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Mikes-könyvtár, Szent Márton Köl-
csönkönyvtár) is találnak ismertetőt, 
amellett galériát. Mindezeken túl, a 
portál felületén kívánunk szakmai-tu-
dományos tájékoztatást adni oly mó-
don, hogy a digitalizált tartalmak egy 
részét közzétesszük. A legnagyobb 
érdeklődés vélhetően a digitalizált 

névtárak kutatása/böngészése iránt lesz. A 
Szombathelyi Egyházmegye 1777-től kezdődő 
Schematismusai (név-, cím- és adattárak) úgy 

az Egyházmegyei Könyvtár, 
mint a Szombathelyi Egy-
házmegye egyik legfontosabb 
egyháztörténeti és történeti 
forrásértéke, továbbá jelentős 
művelődéstörténeti kútfők. 
A mintegy 140 kötetből álló 
eredeti forráskiadvány digi-
tális adatbázisát a hazai egy-
házmegyei bibliotékák közül 
elsőként könyvtárunk, elérhe-
tővé teszi! Mindezt ráadásul 
ingyenesen! (A felhasználás-
ra vonatkozó hatályos jogsza-

bályt ld. az 1999. évi LXXVI. 
törvény VII. fejezet 60/A ( 61§), XI.A fejezet 
84/A (1-3§). Az adatbázis nagy mérete miatt 
azonban a digitális tartalmak feltöltése folya-
matosan történik. Az adott névtár bibliográfiai 
leírását az OPAC-ban kell keresni. Bizonyára az 
online (kényelmi) szolgáltatással Önnek időt és 
pénzt takarítunk meg. Ugyanakkor viszont az-
zal, hogy az eredeti dokumentumok helyett a di-
gitalizált változatot szolgáltatjuk, hosszú távon 
megőrizhetjük a felbecsülhetetlen értékű könyv-
tári állomány állapotát, épségét. Mindazonáltal a 
közérdeklődésre számot tartó digitális tartalmak 
így minél több felhasználó számára válnak el-
érhetővé. Könyvtárunkban 2010-ben kezdődött 

KÖSZÖNTŐK
a Szombathelyi Egyházmegyei Könyvtár új honlapján

Kedves Látogatónk! 
Új év, új portál! A Szombathelyi 

Egyházmegyei Könyvtár régi honlap-
ját mától felváltja az új, melyet az Ön 
pontosabb tájékoztatása érdekében 
hoztunk létre. A megjelenésében egya-
ránt látványos, innovatív fejlesztéssel 
készült, rövidesen öt nyelven olvasha-
tó internetes oldalt, a Szent Márton születésének 
1700. évfordulója alkalmából megrendezendő 
2016-os jubileumi évre készülve alkottuk meg. 
A portál mindazon adatokat, 
információkat és tartalmakat 
szolgáltatja, amelyek segítik 
a kutatók/látogatók pontos és 
naprakész tájékoztatását.  Az 
első honlapot öt évvel ezelőtt 
indítottuk el, az akkori webes 
elvárásoknak megfelelően. 
Mivel azonban ezen iparág 
egyike azoknak, amely roha-
mosan fejlődik, ezért könyv-
tárunk portálját szükségszerű 
időről-időre megújítani azért, 
hogy az új tartalmakat a mai 
kor technikai színvonalán, az 
új alkalmazások segítségével jelenítsük meg. A 
weblap célja nem más, mint hogy a könyvtárak 
életét követhetővé tegye: tájékoztatást nyújt-
son a látnivalókról, az aktuális hírekről, a ren-
dezvényeinkről, illetve felhívja a figyelmet az 
újonnan beszerzett dokumentumokra, azonkívül 
az olcsón megvásárolható antikvár könyvekre. 
Az eddig is elérhető menüket frissítettük, aktu-
alizáltuk. A korábbi rendezvényeinkről és kiál-
lításainkról ugyancsak talál képeket a látogató, 
emellett bővítettük a galériát. Újdonság, hogy 
míg korábban csak az Egyházmegyei Könyv-
tár szolgáltatásairól tájékozódhattak, mostantól 
már a különgyűjteményekről (Herzan-könyvtár, 
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bibliotéka új logója és arculata szintén az ő keze 
munkáját dicséri. Győry Béla munkatársunk 
precíz és alapos munkával fordította németre, 
angolra és olaszra a magyar nyelvű tartalmakat. 
A francia nyelvű fordítást dr. Tóth Ferencnek és 
dr. Tringli Zitának köszönhetjük.  A könyvtár 
valamennyi munkatársa nevében jó böngészést, 
és tartalmas időtöltést kíván! 
Szombathely, 2015. január 5. 

Simon Katalin 
gyűjteményvezető

Szombathelyi Egyházmegyei Könyvtár

a webkatalógus építése. Az elmúlt években a 
könyvtáros kollégák több mint 21000 dokumen-
tum adatait vették fel a katalógusba, de a java 
még hátra van. 60000 retrospektív katalógustétel 
adatbevitele szükséges ahhoz, hogy a könyvtá-
rak állományának (kb. 80000 kötet) katalógu-
sai online elérhetőek legyenek. A webkatalógus 
önálló internet címe: http://konyvtar.sze.rke.hu/
szombathely/ Az új internetes oldal struktúrájá-
nak felépítését, valamint a dizájnt, Fábián Tamás 
(webfejlesztő és rendszergazda) ifjú kollégánk 
nagy igyekezettel és hozzáértéssel készítette. A 

pedig elmereng a költővel együtt arról, hogy 
Ment-e / A könyvek által a világ elébb? Kétség-
telenül, ma is akadhatnak, akik időnként osztják 
a költő reményvesztett, pesszimista világszem-
léletét, de szerencsére, miként akkor, úgy ma 
sem ez az életérzés a meghatározó össztársadal-
mi szinten. A könyvek bármilyen furcsa sorsot 
tudhatnak is maguk mögött, a gondolat, a tudás, 
az üzenet által, amit hordoznak, mindig termé-
kenyítőleg hatnak a következő korok emberének 
gondolkodására. Ha csak küzdelmek és nehéz-
ségek árán is, de megy előre általuk a világ. 
Osztjuk Plinius véleményét, aki szerint: Nullus 
est liber tam malus, ut non aliqua parte prosit 
(= Nincs olyan rossz könyv, amelyből valami 
jót ne tanulhatnánk.) A könyvekből ma is sokan 
merítenek tudást, erőt, lelkesedést, elszántságot 
a mindennapi munkájukhoz és jövőbeli terveik-
hez. 

 Az internet és az elektronikus könyvek korá-
ban is vegyünk kézbe nyomtatott könyveket!  
Fedezzük fel újra a bennük rejlő, szinte misz-

Üdv a Látogatónak! 
Évek óta komoly erőfeszítéseket teszünk 

azért, hogy ez az Egyházmegyei Könyvtár a 
maga teljességében minél több könyv- és kul-
túra szerető ember számára elérhető legyen. 
Felújításokkal, költöztetéssel, a kutatási- és lá-
togatási idő kiterjesztésével reméljük ez sikerült 
is. Az elmúlt években jelentősen megnőtt az ide 
látogatók száma. Bízunk abban, hogy e honlap 
segítségével még többen felfedezik, és mások 
figyelmét is felhívják e könyvtár létezésére. A 
Szombathelyre látogatók sem feltétlenül tudnak 
róla, de még szomorúbb, hogy az itt lakók kö-
zül is csak kevesen ismerik. Reményeink szerint 
most egy szép jövő elé nézhetünk, sokan el akar-
nak majd látogatni a kultúra eme szentélyébe, 
hogy szemükkel is lássák azt, amit az interneten 
felfedeznek! 

Amikor az ember belép egy a könyvtárba, aka-
ratlanul is a költő, Vörösmarty versének (Gon-
dolatok a könyvtárban) a sorai jutnak az eszébe: 
Hová lépsz most, gondold meg, oh tudós; majd 
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térvén őseink porához: / Köszönjük élet! áldo-
másidat, / Ez jó mulatság, férfi munka volt!  

Kísérje Isten áldása az ide látogatók életét és 
azok munkáját, akik embertársaik számára szor-
galmas igyekezettel lehetővé teszik e könyvtár 
kincsei közötti eligazodást! 
Szombathely, 2015. Vízkereszt ünnepén

Dr. Veres András 
szombathelyi megyéspüspök 

tikus érzéseket! Osszuk meg másokkal is, leg-
főképpen a következő nemzedékkel a belőlük 
szerzett tudásunkat, érzéseinket, hogy reményt 
és bátorítást adjunk embertársainknak a jövőre, 
valahogy úgy, ahogy a vers utolsó sorai által a 
költő is teszi: Mi dolgunk a világon? küzdeni / 
Erőnk szerint a legnemesbekért. / Előttünk egy 
nemzetnek sorsa áll. / Ha azt kivíttuk a mély sü-
lyedésből / S a szellemharcok tiszta sugaránál / 
Olyan magasra tettük, mint lehet, / Mondhatjuk, 

lődéstörténeti szempontú megköze-
lítésére koncentrált. Nagy számban 
jelentek meg ismeretterjesztő írások, 
kevés levéltári kutatásokon alapuló 
publikáció, tudományos igénnyel 
készült szövegkiadás született. Egy-
fajta legendárium is – ismeretlen 
forrásból származó, ma már elle-
nőrizhetetlen adatok, folklór, Kazin-
czy Ferenc közlései – övezi a „szent 
öreg” alakját. A források minél tel-
jesebb és igényesebb feltárásával és 

közzétételével ragadható meg Ráday 
Gedeon valódi öröksége.	  Debreczeni Attila a 
kötet kapcsán szólt a különböző intézmények 
közötti informális együttműködésről. A nyolc 
szerző közül négy (Berecz Ágnes, Petrőczi Éva, 
Hermann Zoltán, Borvölgyi Györgyi) a Ráday 
Gyűjtemény, négy pedig a Debreceni Egyetem 
(Borbély Szilárd, Orbán László, Szilágyi Már-
ton, Veisz Bettina) szellemi köréhez kötődik. 
Debreczeni Attila beszélt az MTA-DE-Klasszi-
kus Magyar Textológiai Kutatócsoport munká-
járól, a 18-19. századi szerzők életművének és 
a hozzájuk kapcsolódó források elektronikus 

A RÁDAY-CSALÁD A MAGYAR KULTÚRÁBAN  
300 éve született Ráday Gedeon konferenciakötet bemutatója a Ráday Gyűjteményben

2013. október 10-én a Ráday Gyűj-
temény konferenciát szervezett 
Ráday Gedeon születésének 300. 
évfordulója alkalmából. Az ünne-
pi délután előadásai megjelentek 
tanulmánykötetben, a Ráday Gyűj-
temény gondozásában 2014 decem-
berében. A könyvbemutatóra 2015. 
február 16-án 17 órakor került sor 
a Ráday Könyvtár olvasótermében, 
szép számú szakmabéli és érdeklődő 
közönség jelenlétében. Berecz Ág-
nes, a Ráday Gyűjtemény igazgatója 
köszöntő szavai után a konferenciakötetet Deb-
reczeni Attila egyetemi tanár, a DE BTK Magyar 
Irodalom- és Kultúratudományi Intézet igazga-
tója mutatta be.

Berecz Ágnes a kötet előszavában utalt arra, 
hogy egy olyan konferencia megszervezése 
volt a cél, amely Ráday alakját új kutatási ered-
mények tükrében, a kritikai reflexió igényével 
mutatja meg. Első előadóként (illetve a kötet 
bevezető szerzőjeként) szólt másfél évszázad 
kutatási gyakorlatáról, amely főként Ráday 
Gedeon életművének irodalomtörténeti, műve-


